



大雪纷飞·生活

飞雪搅了菜价冷了献血

昨日的省城“披上”了一层“雪衣裳”，“披上”雪的合肥银装素裹，但是“披上”雪的道路和菜篮子，却让合肥市民心里起了小小的涟漪。

菜价“小步跑”，因路滑摔伤住院的人多了起来，上班路上还得“斗智斗勇”，记者也跟随巡警体验了精彩的一天……一场雪过后，合肥市民的表情变成啥样了？



小家伙也出来赏雪 王婧莹/摄

省气象专家预计 降雪在我省将持续至21日

星报讯(王兵 记者 祝亮) “尽管天气预报都说周二会下雪，但周一一整天都是阳光灿烂，很多人都没想到真的会下雪，早晨拉开窗帘，外面的世界已经全白了！”昨日，一场雨雪如期而至，合肥的降雪量虽然不大，但已经“冻踏实”的大地把这些雪

都“照单全收”积存了下来。整个城市一片白雪皑皑、银装素裹的景象。

据省气象台最新预报，19~21日淮河以南仍有持续降雪，其中江南雪量较大，最大积雪深度：沿淮和江淮之间1~10厘米，江南10~20厘米，部分地区将超过20厘米。

近期降雪将对春运有不利影响。具体地说，19日，江淮之间部分地区和江南有小雪，其中大别山区和江南部分地区大雪。20日，沿淮和江淮之间有小雪，其中江淮之间南部中雪；江南有大雪，局部地区暴雪。21日，江北阴天到多云；江南阴天有小雪。

雪纷飞，我们在处警的路上

星报讯(记者 王涛) 1月18日，对于巡警们来说，下不下雪都是一样的。

合肥市公安局瑶海分局301巡控车像往日一样在路面游弋，不同的是，记者也乘上了这部巡控车，体验大雪中的巡警工作。子夜时分，记者下了车，301很快驶入茫茫夜色，这是精彩的一天。

说的是有人打架其实是夫妻吵嘴 上午8点半

发现有一男一女正在争吵。经了解，原来二人是夫妻关系，因为公司的管理问题发生了矛盾，妻子报了警。

民警现场进行了调解，丈夫向妻子道了歉。

姚警官告诉记者，经常会遇到这种情况，接到的警情是打架，甚至是砍人，赶到现场发现只是吵嘴。警方希望市民在报警时一定要实话实说，不要夸大，更不能报假警。

一女子与出租车司机的假钞风波 10时许

指令又来了，站前路中绿广场有人打架。到达现场后，发现一个年轻女子正在与一名出租车司机争吵。

经过了解，女子在付车费的时候给了司机一张百元大钞，司机认为是假的，女子说钱是自己刚从取款机里取的，不可能是假的，遂与出租车司机争吵。

经检验，结果真的是假币。随后，民警对该女子进行了批评教育后放其离开。

年底讨要工资别忘了依法行事 10时50分

北一环嘉华中心A座某室有人报警，301巡控车火速赶往现场。

一男一女正在事发公司内吵闹，声称老板欠了他们2万多元工资没付，讨要工资。

民警现场对双方进行了调解，但没能调解成功，遂告知当事人，可以到劳动执法机关申请仲裁，或是到法院进行诉讼。

赶到现场找不到人，走了得说一声 18时6分

站前路麦当劳内，有顾客钱包被盗。到达现场后，却没看到报警人。餐厅服务员告诉民警，这位顾客下午15时许偷了钱包，但到17时30分左右才发现。后来餐厅方面配合他查看了监控录像，但没发现其钱包被盗的过程，也没发现嫌疑人

员。尽管被盗已经2个多小时，这位顾客还是要求店方报警，店方便报了警。但报警之后，顾客又自己离开了。

警方提醒，如果市民在报警后离开现场或是不再需要警方处理，应拨打110进行反馈，避免浪费警力。

出门喝酒您别喝太高，喝醉了莫惹事 19时52分

火车站广场发生打架事件，要求立即赶到处理。

经初步了解，当时大家都在排队，一男子突然要吐(喝多了酒)，便从人群中强行向护栏外爬，过程中踩到了一名中年男子。中年男子很生气，就推了他一把，结果该男子摔倒受伤，双方发生扭打。

警方随后进行处理。警方也提请广大市民，饮酒要适量，万一过量了，要尽快回家休息，切勿在外滋事。

风雪中，301巡控车和车上的民警，就这样忠实地履行自己的职责，从早晨，到深夜，再到早晨。

当晚24时许，记者结束了跟车体验，301巡控车载着两位民警，又奔赴下一个现场。

“披上雪”菜价会上涨

星报讯(记者 沈娟娟 宛月琴 王玉) 眼看着雪花越飘越大，蔬菜价格也跟着开始嗖嗖地上涨。昨日据全省17个市应急价格监测显示，蔬菜价格受降雪影响出现明显上涨，食用油价格继续保持稳定。而在全省17个市中，六安、马鞍山、亳州市菜价涨幅靠前。

虽然蔬菜价格有所上涨，但市场供应充足。据合肥周谷堆农产品批发市场昨日数据反映，蔬菜日成交量达到2500吨，在途及到场蔬菜储存总量达8000吨左右，遇雨雪等恶劣天气，可满足合肥市3-5天市场需求。周谷堆批发市场蔬菜经营户左作新告诉记者，下雪第一天，菜价大幅上扬的可能性不大。但受天气影响，外地精品蔬菜今年普遍较贵。“如果雨雪持续，加上春节因素影响，菜价会迎来上涨期”。

下雪地滑，小心摔着 雪天滑倒时手腕别支地面

星报讯(朱沛炎 记者 张威) 如何在雪天安排好衣食住行，保证我们的健康安全和保健养生？为此，记者专门采访了合肥市二院急诊外科蔡兆辉医生。

雪天出门防滑、防跌、防撞很重要，走路、骑车速度都别太快，最好穿上宽松、保暖、防滑的棉鞋，尤其女士不要穿高跟鞋。同时，蔡医生建议，在雪天，老人和小孩尽可能减少外出，因为下雪天防滑、防跌、防撞对老年人来说最重要，雪天滑倒时不要用手腕支地面，骨质疏松的老年人最好不要出门，出门时最好带上拐杖以防摔伤。如果突然摔倒，尽量别用手腕去支撑地面，因为这种摔倒姿势最容易造成手臂骨折。如果不慎摔倒，应马上查看摔伤部位有无红肿，如突然肿胀剧烈疼痛，应该立即就医，切忌自己乱揉乱动，更不要自己随意在家用药搓揉或者拿毛巾热敷，以免延误病情。

天冷，用血又紧张 采血点创下了最低纪录

星报讯(王仕刚 记者 王松青) 雪花飞扬，气温降低，市民也懒得出门逛街了。记者昨天从合肥中心血站获悉，受天气降温影响，街头采血量急剧减少，血站血液库存逐渐降低，A型、B型、O型与AB型血都一直处于偏低状态。

“目前，我们每天都派出8辆流动采血车到街头采血，可是这几天气温很低，特别是昨天下了一天的雪，几个采血点都很少有人光顾，像鼓楼这边是传统的采血‘大户’，现在都创下了最低纪录。”合肥市中心血站有关负责人告诉记者，血站血液库存暂时还能维持日常临床需求，若这种恶劣天气持续时间过长，血液库存将会供不应求。据悉，1月20日，市中心血站将前往长丰县组织无偿献血，希望通过鼓励县城和农村的广大无偿献血者参加献血，以满足当前的临床需求。



市民雪中行